
 

 

 

Méthodologie générale 

 

Questionnaire envoyé le 15 mai 2023 et clôturé le 19 juin 2023. 
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Diplôme antérieur 

 

    

Situation actuelle  

 

100% des répondants ont validé leur licence QSE à l’ICT. 67% sont actuellement en Master 2, pour 100% des 

répondants leur situation est leur choix de prédilection.  

 

100% des répondants en poursuite d’études en Master sont dans le domaine Droit, Economie, Gestion. Les 

mentions de rattachement de leur formation sont Management et administration des entreprises pour 33,3% 

des répondants et Qualité, hygiène, sécurité pour 66,7%. 

 

 

Situation géographique 

 

66,7% des répondants sont restés en Occitanie après leur Licence, en Haute-Garonne précisément, 33,3% 

sont partis en Nouvelle Aquitaine et dans les Pyrénées-Atlantiques.   
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Réorientation 

 

Une personne s’est réorientée lors de son cursus pour adapter son parcours à l’évolution de son projet 

professionnel.  

 

Le projet professionnel 

 

100% des répondants estiment leur situation actuelle comme en adéquation avec leur motivation initiale de 

Licence. Ils se disent satisfaits de leur condition actuelle. 

 

 

Pour leur insertion professionnelle, 67% des répondants envisagent être en emploi. 

La majorité des répondants déclarent n’avoir manqué de rien durant leur formation pour les préparer à 

l’insertion professionnelle. Un répondant aurait souhaité découvrir d’autres entreprises.  

 

L’emploi 
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100% des répondants sont à temps complet 35h. Ils occupent les postes suivants : 

− Ingénieur Qualité 

− Responsable QHSE 

− Assistant QSE 

Ils exercent donc un emploi en lien avec leur formation. 

Ils déclarent percevoir un salaire brut annuel de 20 000 € (et médian de 15 000 €). Quant au salaire net 

mensuel, il s’élève à 1 463 € en moyenne (et 1 300 € en salaire médian). 

100% d’entre eux travaillent dans le secteur privé, dans l’industrie ou la métallurgie. La taille des structures 

sont hétérogènes.  

Leurs missions se concentrent essentiellement dans la qualité, la sécurité et l’environnement. 

 

Certains éléments semblent importants pour le choix de l’emploi des répondants parmi lesquelles : les 

conditions de travail, le montant du salaire, l’adéquation avec le projet professionnel ains que la localisation 

géographique.  
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Dans leur poste actuel, les répondants apprécient avant tout la localisation géographique, l’adéquation avec 

leur projet professionnel, les relations avec les collègues et le degré d’autonomie. 

 

Pour accéder à l’emploi, les répondants comptent sur les offres d’emploi et le réseau professionnel 

principalement. 

Peu de répondants semblent redouter des difficultés dans leur insertion professionnelle. Malgré tout certains 

appréhendent leur manque d’expérience quand il s’agira de postuler à des emplois cadre. 

Le statut d’autoentrepreneur n’est pas envisagé comme levier vers l’emploi. 
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Enfin, 100% des répondants recommanderaient la Licence et notamment 66,7% se disent tout à fait satisfaits 

de leur formation. 

 

 


